

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 17 (269) Четверг, 26 апреля 1945 г. Год издания 9-ый Цена 15 к

22 апреля исполнилось 75 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина — основателя большевистской партии и советского государства.

Да здравствует непобедимое знамя Ленина — Сталина!

Да здравствует ленинизм!



Владимир Ильич ЛЕНИН (1870 — 1924 г. г.)

Собрание, посвященное 75-летию со дня рождения В. И. Ленина

22 апреля, в Доме культуры райкома ВКП(б) тов. Колокольцев. На собрании присутствовало более 200 человек. После собрания школьники И. Заборской средней школы поставили концерт, в котором были исполнены «Гимн Советского Союза», песни и стихотворения о Ленине и другие.

Начались полевые работы в колхозах

ПОДСЕВ КЛЕВЕРА

Рамешинский колхоз им. 1-го мая приступил к полевым работам. 24 апреля он начал подсев клевера по озимым. Подсеяно клевера на площади 5 гектаров.

ЯРОВИЗАЦИЯ КАРТОФЕЛЯ

По 100 центнеров картофеля для яровизации заложили Рыжковский и Высоковский сельсоветы каждый.

ЗАГОТОВИЛИ ЧУРКУ

50 кубических метров чурки заготовили комсомольцы, пионеры и школьники Успенской неполной средней школы.

ЗВЕНО ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Клышневская комсомольская организация организовала звено высокого урожая по выращиванию проса и гречихи на участке 2 гектара.

XXII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

23 апреля проходила XXII сессия Залесного исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила два вопроса: 1. О задачах по развитию общественного животноводства, вытекающих из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год».

2. О санитарно-эпидемическом состоянии в районе. По обоим вопросам приняты соответствующие решения.

Решения сессии будут опубликованы в газете по радио 27 апреля с. г.

РАССЧИТАЛИСЬ ДОСРОЧНО

Члены сельхозартели им. Пушкина, Вязовского сельсовета, активно помогают своему колхозу в приобретении семян, чтобы успешно провести весенний сев. Но вместе с этим они не забывают и о выполнении финансового плана.

Первым рассчитался досрочно по военному налогу председатель колхоза тов. Реньев. Он оплатил 880 рублей. Кроме этого, он выплатил в счет подписки военного займа 2000 рублей. Столько же выплатил по подписке на заем и военному налогу Плющев Василий Семенович.

Снолва рассчитались и семья Клоповой Натальи Петровны, из колхоза «Брасный север» (Крутики), Богодомова Семена и Негужиловой Анны, из Основского колхоза. Эти колхозники, рассчитываясь досрочно по военным денежным налогам, оказывают помощь фронту. По ним нужно расплатиться всем остальным колхозникам.

В. Поляшев, налоговый агент по Вязовскому сельсовету.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 апреля 1945 г.)

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу Одера.

Противник создал на этом участке сильно укрепленную оборону, прикрывающую Берлин с востока. Немцы построили огромное количество железобетонных дотов и широко разветвленные боевые укрепления. Немецкое командование пыталось любой ценой не допустить выхода наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой все запасные части.

При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали оборону немцев, продвинулись вперед от 60 до 100 километров и заняли города Франкфурт на Одере, Ораниенбург, Панков, Фридрихсфельде и ряд других. Советские части ворвались в столицу Германии — Берлин и ведут успешные уличные бои в северной и восточной части города. Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала заняты нашими войсками. Одновременно наши войска, обходя Берлин с севера, в результате стремительных ударов, заняли город Биркенвердер. Советские части переправились через Гогенцоллерн — канал и, продвигаясь вперед, овладели городом Науел — узлом шести железных дорог, расположенным к западу от Берлина.

Войска 1-го Белорусского фронта, форсировав реку Даме, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта, по предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 69 самолетов, свыше 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Нейсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону противника. Развивая успех, советские части продвинулись вперед от 80 до 160 километров. В ходе наступления наши войска заняли

города Форст, Коттбус, Лукенвальде, Мариенфельде, Кельтов и ряд других. В боях за город Коттбус уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Коттбус крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности, в нем имеется 25 военных заводов. Продолжая наступление, наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, соединений и пехоты сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга и ворвались на улицы Берлина.

На Дрезденском направлении войска фронта с боями заняли ряд городов, в том числе Мюльберг, расположенный на реке Эльба северо-западнее Дрездена. По предварительным данным с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен более 23 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта 22 апреля штурмом овладели чехословацким городом Опава (Троппау) — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии город Микулав и город Иванчице (в 17 километрах к юго-западу от крупного промышленного центра Брно). На территории Австрии войска фронта овладели городом Мистельбах.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены тринадцать транспортов, общим водоизмещением в 67 тысяч тонн, четыре танкера, водоизмещением в 15 тысяч тонн, тральщик и шестнадцать катеров. Корабли флота потопили два немецких эсминца.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 625 самолетов противника.

ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Трудящиеся нашего Залесного района оказывают помощь героической Красной Армии не только трудом, но и денежными сбережениями.

Горячее желание рабочих, служащих и колхозников ускорить полный разгром врага находило яркое проявление в активном участии при реализации государственных военных займов и денежно-вещевых лотерей. Очень показательным то, что каждый государственный заем, выпущенный во время войны, был размещен в несколько дней. Причем подписка из года в год на эти займы значительно возросла.

Колхозники и работники, рабочие и служащие нашего района

дали взаимной государству в 1942 году полтора миллиона рублей, а в 1944 году они дали взаимной два миллиона семьсот тысяч рублей.

Одним из лучших по сбору средств 3-го военного займа является Клышневский сельсовет. Хорошо работал и Кр.-Усадский сельсовет. Но следует отметить, что мало проявили внимания сбору средств 3-го военного займа руководители колхозов и сельсоветов Рыжковского, Горевского, Питницкого, в которых еще и на сегодняшний день есть подписчики, суммы денег с которых не взысканы.

А. Бугрова, зав. райберкассой.

XI Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Информационное сообщение о заседании Верховного Совета СССР 24 апреля 1945 года

24 апреля, в 8 часов утра, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XI сессии Верховного Совета Союза ССР. В пленении в ложах председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина и членов президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной долго несмолкающей овацией.

За столом председателя: председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители т. т. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Сланова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствующий тов. Шверник Н. М. в начале заседания произносит речь, посвященную памяти скончавшегося президента США Ф. Рузвельта, по окончании которой присутствующие вставанием почтили память Ф. Рузвельта.

Тов. Шверник Н. М. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XI сессии Верховного Совета СССР утвержде-

ние Государственного бюджета СССР на 1945 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год. По предложению депутата **Бойцова И. П.** Совет Союза и Совет Национальностей раздельным голосованием по палатам единогласно включает этот вопрос в порядок дня сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата **Чепланова П. Ф.** раздельным голосованием по палатам принимают порядок рассмотрения Государственного бюджета: доклад о Государственном бюджете заслушать на совместном заседании, а содоложители бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год выступил Народный Комиссар Финансов СССР тов. **Зверев А. Г.**

По окончании доклада тов. **Зверева А. Г.** совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается. (ТАСС.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Шире развернем политическую работу в МТС и в колхозах

Самое главное сейчас в нашем районе — провести в сжатые сроки весенний сев. На это важнейшее мероприятие необходимо мобилизовать всех трудящихся района. Без мобилизации масс, без повседневной политической работы с работниками МТС и колхозниками успешно провести весенний сев невозможно.

Мы должны развернуть пламенную, действенную, большевистскую агитацию в тракторных и колхозных бригадах, в звеньях, в поле, на фермах, мобилизуя трудящихся на самоотверженный труд, на борьбу за высокий урожай. Во имя окончательной победы над врагом работать не покладая рук, работать с удвоенной энергией. Коммунисты, комсомольцы, агитаторы обязаны сделать все возможное для успешного проведения весеннего сева.

Агитация всегда являлась самым сильным и острым оружием партии в деле мобилизации масс на борьбу за выполнение боевых задач. Сила большевистской агитации — в ее идейности, правдивости, в связи с массами, в простоте и ясности.

Агитаторы должны помнить, что основное место в политической агитации должно принадлежать воспитанию чувства ненависти к врагам, чувства любви к своей родине, к партии, к товарищу Сталину.

В дни решающих побед нашего народа нельзя мириться с таким положением, когда в ряде колхозов и тракторных бригадах МТС отсутствует массово-политическая работа. В колхозах Высоковского, Красно-Усадского, Пятицкого сельсоветов редко проводятся читки газет, беседы и доклады. Сельская интеллигенция в общественную работу не вовлечена. Стенгазеты и «боевые листки» выпускаются крайне редко. В сельсоветах и колхозах нет боевых мобилизующих лозунгов, газетных витрин. Доски почета и социальное соревнование не заполняются. Политпросветучреждения работают плохо. Зав. РОНО тов. Панова, инспектор Филалко, отдел

книжничка Печатнова не справляются со своими обязанностями. Читка не учитывается работниками. Секретари партийных организаций Барлинов, Палашов, Громов предали забвению этот важнейший участок партийной работы, пустили дело на самотек.

Только политические невежды могут не понимать организующего и мобилизующего значения политической работы в массах.

Шестой пленум райкома ВКП(б) обязал все партийные и комсомольские организации широко развернуть массово-политическую работу в МТС и в колхозах. Надо ежедневно проводить читки газет и беседы, регулярно ставить доклады и лекции на политические, естественно-научные и агротехнические темы. Привлечь к этой работе всех коммунистов, комсомольцев, учителей, агрономов, зооветработников, медицинских работников, колхозный актив. Развернуть действенное социальное соревнование во всех сельсоветах, колхозах и МТС. Организовать доски почета, доски социального соревнования, газетные витрины, доски последних известий, вывесить боевые лозунги, не менее двух раз в неделю выпускать «боевые листки», ежедневно — «молнии». Один раз в неделю проводить семинары агитаторов с инструктивными докладами и беседами по обмену опытом их работы. Избы-читальни, клубы, библиотеки должны коренным образом перестроить свою работу. Все формы и методы работы поставить на службу севу.

Райком ВЛКСМ, РОНО, райздрав, связь, кино, радио должны немедленно мобилизовать все свои силы на помощь колхозам и МТС в успешном проведении сева.

Провести организованно в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне четвертую военную весну — такова наша боевая неотложная, военнохозяйственная задача.

Ф. Колокольцев,

зав. отд. пропаганды и агитации РК ВКП(б).

ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН

Семена овса часто бывают заражены спорами головни и развивающиеся из таких семян растения еще в молодом возрасте заражаются головней и вследствие этого, в конечном результате, дают пониженные урожаи. Чтобы избежать этого зараженные семена за 2—3 дня до посева необходимо протравить. По протравливанью овса существуют два способа — мокрое и полусухое.

МОКРОЕ ПРОТРАВЛИВАНИЕ производят в растворе формалина. Раствор для протравливания готовят из одной части 40-процентного формалина в 300 частях воды. Для протравливания нельзя брать формалин с остатком, так как он своим действием понижает всхожесть семян. Семена предназначенные для протравливания насыпают ворохом и смачивают раствором формалина из опрыскивателя или из лейки. Во время смачивания зерно надо тщательно перемешивать. Когда

зерно станет влажным, его покрывают на 2 часа брезентом или мешкотарой. Затем семена надо рассыпать тонким слоем в тени для просушивания.

Для смачивания одной тонны зерна необходимо брать от 100 до 120 литров раствора формалина.

ПОЛУСУХОЙ СПОСОБ ПРОТРАВЛИВАНИЯ. При этом способе предназначенное для протравливания зерно не пропитывают, а лишь слегка смачивают раствором формалина. Для полусухого протравливания одна часть 40-процентного формалина разводится в 80-ти частях воды. Смоченное зерно тщательно перемешивают и кучи покрывают на 4 часа. Последующее просушивание зерно не требует и может идти прямо на посев. При полусухом протравливании на одну тонну овса требуется 30 литров раствора формалина.

Агровом семеновод

Н. Сентюрева.



Доярка колхоза имени 12 Октября Костромского района Е. П. Курдюмова с коровой «Почва» новой костромской породы. Удой от коровы за 300 дней по третьему отелу — 2868 килограммов, жирность молока — 3,82 процента.

Фото М. Королева.

Фотохроника ТАСС

На колхозной ферме

Молодая, резвая лошадь подвозит нас к большому двору, в котором слышится ржание лошадей, блеяние овец, мычание коров. Это ферма колхоза им. тов. Жданова. Клышского сельсовета. О нем много говорилось хорошего. Но и на этот раз колхоз, в котором председателем тов. Кошелев С. И., встречает сев в полной готовности.

— Сейчас вечер. Время кормления скота.

Осматриваем двор фермы. Сразу в глаза бросается кипятильничек, в топке которого весело играет огонь. Это подогревается вода для выпойки скота и мытья посуды.

А вот и телятник. Войдя в него создается впечатление, что он пуст, но на самом деле убеждаешься в обратном: телята, мирно поспавая, дремлют. Даже их не беспокоит стук вошедших посетителей.

Зав. фермой тов. Лебедева Матрена Михайловна объясняет нам, что телята недавно выводились на прогулку, после чего их кормили.

Видно одного теленка разбудил шум вошедших.

Осмотрев его убеждаемся в том, что он хорошей унитанности и с первых дней жизни, благодаря заботы своего хозяина, приобрел большой привес.

То же можно сказать и об остальных телятах.

Глазам приятно и сердцу радостно за судьбу счастливых телят.

Собираясь покинуть помещение мы вдруг услышали запах лизала, который принесла телятница. — Зачем это? — спрашиваем.

Тов. Лебедева кратко рассказывает о том, как они берегут молодняк, об уходе за ним.

— Лизол ввеси для того, — говорит Матрена Михайловна, — чтобы произвести дезинфекцию после нашего посещения.

— Это вы так делаете каждый

раз?

— Да.

— Мы добились того, что телята наши перестали болеть окончательно ликвидировали падеж среди них, — продолжает она, — для этого телятница, в первую очередь, выливает теленку молоко сейчас же производит мытье посуды горячим щелоком и кипятком. Телятник регулярно дезинфицируется. Временами при хорошей погоде, телятам устраивается 15-минутная прогулка. Мы в точности выполняем правила ухода и содержания за молодняком.

Хорошим руководством для нас, служит статья напечатанная в газете «Социалистическое земледелие» от 15 марта 1945 года «Содержание новорожденных телят» В. Аликаева.

— Ну пей, дьяволенок! — И вслед за этим мы услышали ласковый смех девушки, раздававшийся из овчарника.

Заходим. Видим, что около молодой, жизнерадостной девушки, окруженной резвыми ягнятами, сложена куча чашек.

Эта рабочая овчарка — Кошелева Ирида — поит своих питомцев — молодых ягнят молоком, каждого в отдельности и из отдельной чашки.

Ей 20 лет. Но у нее за плечами 3 года упорного, кропотливого труда на ферме.

За время работы, с начала Отечественной войны, тов. Кошелева не имела ни одного случая падежа скота.

— Как вы добились таких успехов?

— Что бы получить здоровых, способных к жизни ягнят я не допускаю снижения унитанности овцематок, — рассказывает т. Кошелева, — а наоборот, стараюсь добиться повышения. Для этого я усиленно кормлю их сеном и силосом и по возможности — концентратами. Новорожденного яг-

ненка сразу же даю матке для того, чтобы она его облизала, это устанавливает у него нормальное кровообращение, после чего стараюсь дать с первых дней его жизни достаточное количество молозива, которое содержит в себе большое количество витаминов и лечебных веществ. А когда ягнята произведут, кормлю их сенькой с молоком и приучаю их к прогулке.

В рассказе т. Кошелевой о своих питомцах чувствуется любовь и забота к ним. И недаром же она премирована райзо нашего района Почетной грамотой и деньгами, а колхозом дополнительной оплатой, за кропотливую, самоотверженную работу, за повышение настрига шерсти.

Зав. фермой ведет нас в помещение, где находятся коровы. Видим чистый коровник. У каждой коровы имеется корытце. Их на ферме 91 голоза вместе с быками. Все хорошей унитанности, и видимо, также довольны своей жизнью.

Тов. Лебедева! Вдруг окликнула проведившую по скотному двору девушку заведующую фермой.

К нам быстро подходит молодая девушка лет 20—22. Это скотница — доярка Анна Лебедева. Она также пришла на ферму в войну и за это время она не по годам повзрослела.

Война, любовь к родине ее заставили с головой окунуться в ответственную работу на ферме.

За годы ухода за скотом и новорожденными телятами она добилась не малых успехов: она вывела удой молока, чем самым обеспечила возможность колхозу рассчитаться полностью с государством. Не имела ни одного случая падежа новорожденных телят и из сданных ею 41 одного теленка, мы видели уже взрослых, унитанных, здоровых коров. В этот год у нее коров было 12 отелов. Лебедева, также, стала здоровым молодым.

Она с чувством глубокой любви к своему делу рассказывает о своей работе.

— Когда наступает время отелов я ни на минуту не покидаю фермы. После появления на свет теленка я насухо вытираю его мешкотной или ветошью. Затем теленка перевожу в телятник-профилакторий, который заранее продезинфицирую. Через час или два после отела, я дою корову и теплым молозивом пою новорожденного теленка. В течение 10—15 дней я отпаиваю новорожденных телят по 4—5 раз в сутки, а затем перевожу их на трехкратную поилку.

С чувством глубокого удовлетворения покидаешь ферму и прощаешься с ее работниками. Да много сделано здесь хорошего, что у нас называется патриотизмом, самоотверженностью и любовью к родине.

А Иванов.

Выигрыши на облигации займов

На сумму 423.800 рублей выигрышей выплатили сберегательные кассы Залесного района по государственному займу и денежно-вещным лотереям за последние три года.

В 1942 году выплачено выигрышей на сумму 39.500 рублей, в 1943 г. — 96.300 руб., за 1944 — 203.000 руб. и только за три месяца 1945 года — 85.000 рублей.

Колхозница Гарского колхоза Зайцева Любовь Михайловна получила на свою 100-рублевую

облигацию 1-го военного займа выигрыш в сумме 10.000 рублей.

Новоселова Екатерина Васильевна (из дер. Кирилловка) на 100-рублевую облигацию 2-го военного займа получила выигрыш в сумме 10.000 рублей. Смирнова А. И. (из Мокшна) на 200-рублевую облигацию получила выигрыш в сумме 1.200 рублей.

Крупные выигрыши пали на билеты 2-й денежно-вещной лотереи. Корьев М. А. (дер. Аксе-

ново) на 25-рублевый билет получила выигрыш в 5.000 рублей.

Вещные выигрыши стоились в 1.500 рублей получили на 25-рублевые билеты Морозова А. М. (д. Клышино), Белякова Н. М. (д. Плоска) и Мухина А. А. (д. Аксеново), стоимостью в 1000 рублей — получила Блинова З. И. и многие другие.

Л Богомолова инспектор райсберкасы.

Ответств редактор В. И. Галочкин.